



pátek 19. listopadu

20 let FSV UK  
10 let CESES

Dne **25. listopadu 2010** od 9.00 do 12.00 hodin proběhne v malé aule Karolína, v rámci oslav 20. výročí založení FSV UK Praha a 10. výročí založení CESES FSV UK Praha, konference „**Poznávání budoucnosti České republiky jako výzva**“.

Své referáty zde přednesou:

*prof. Ing. Lubomír Mlčoch, CSc.:* **Poznávání budoucnosti země z pohledu ekonomie**

*prof. PhDr. Miroslav Novák, CSc.:* **Poznávání budoucnosti země z pohledu politických věd**

*PhDr. Vladimír Špidla:* **Jak to vidí politik**

*prof. PhDr. Martin Potůček, CSc. MSc.:* **Jak to vidí analytik a prognostik**

Moderátorem konference bude *PhDr. Petr Just, PhD.*

Program je dostupný na [http://ceses.cuni.cz/CESES-1-version1-Program\\_CESES.pdf](http://ceses.cuni.cz/CESES-1-version1-Program_CESES.pdf).

Téhož dne odpoledne **od 14.00 do 17.00 hodin** proběhne v Zelené posluchárně UK **konference k nedožitým 80. narozeninám PhDr. Miroslava Purkrábka, CSc.**

V případě vašeho zájmu potvrďte svoji účast na e-mail: [kortusova@fsv.cuni.cz](mailto:kortusova@fsv.cuni.cz).

### Přednášky

Institut mezinárodních studií FSV UK zve na přednášku **"Německý a Československý PEN klub. Kulturní instituce jako nástroj politiky"**

V pondělí **22. listopadu 2010** se v budově Hollar v místnosti H212 v 17 hodin uskuteční přednáška *Moniky Březinové*, doktorandky IMS FSV UK. Více informací:

[http://web.fsv.cuni.cz/aktuality/save/Brezinova\\_prednaska.doc](http://web.fsv.cuni.cz/aktuality/save/Brezinova_prednaska.doc)

Všichni zájemci jsou srdečně zváni.

#### **Volby do Kongresu z pohledu volebního manažera**

Kdy: Středa **24. 11. 2010** – 17:30 – 19:00

Kde: Americké centrum, Tržiště 13, Praha 1 – Malá Strana

Volební manažer *Aaron Ringel*, který vedl úspěšnou kampaň republikánského kongresmana Michaela Grimma, přiblíží zákulisí voleb do Kongresu, v nichž 2. listopadu jasně zvítězili republikáni.

Boj o křeslo kongresmana 13. newyorského okrsku, který zahrnuje Staten Island a část Brooklynu, byl tvrdý. Nováček Michael Grimm se střetl s dosavadním demokratickým kongresmanem Michaelem McMahonem, a předstihl ho o pouhá tři procenta. Celkovým vítězem kongresových i guvernérských voleb v USA jsou republikáni, kteří ovládli Sněmovnu reprezentantů a získali i většinu guvernérských křesel. Demokraté výrazně oslabí také v Senátu. Vedení některých států Unie navíc přechází do rukou republikánských guvernérů, což může dále negativně ovlivnit Obamovy šance, až se bude v roce 2012 ucházet o obhajobu svého úřadu.

Přednáška bude v angličtině.

## Ocenění

## Workshop

**Prof. Jiří Kraus** v úterý 16. listopadu 2010 v 15,00 hodin převzal na zámku Josefa Hlávky v Lužanech u Přeštic **Medaili Josefa Hlávky**, prestižní ocenění Nadace "Nadání Josefa, Marie a Zdenky Hlávkových".

Katedra žurnalistiky ve spolupráci s Francouzským velvyslanectvím v ČR pořádala ve dnech 8. – 12. 11. 2010 **workshop s válečným fotografem *Patrickem Chauvelem***. V rámci workshopu proběhla v pondělí 8. 11. přednáška Patricka Chauvela a projekce jeho autorského dokumentárního filmu *Váleční reportéři*, ve středu 10. 11. pak projekce jeho dalšího dokumentu *Klamný dojem: Zrcadla války*. Patrick Chauvel patří mezi žijící legendy světového fotožurnalistiky a na půdě UK FSV se vrátil již po několikáté.



## Různé

### **Stanovisko Syndikátu novinářů ČR k brutálním útokům na novináře**

Syndikát novinářů České republiky rozhodně odsuzuje brutální útok, jehož cílem se stal ruský kolega Oleg Kašin z deníku Kommersant a jehož motivem byla s největší pravděpodobností jeho profesionální práce. Je politováníhodné, že ani zdaleka nejde o ojedinělý incident, protože podle údajů Evropské federace novinářů útoků proti našim kolegyním a kolegům v Rusku byla od roku 2005 více než stovka. O to více je zneklidňující, že policejní a soudní orgány Ruské federace nedokázaly odhalit a odsoudit pachatele, organizátory a inspirátory těchto atentátů. To posiluje podezření, že toto selhání není náhodné. Exemplárním důkazem je dosud neobjasněná nájemná vražda novinářky Anny Politkovské z roku 2006.

Chtěli bychom doufat, že vyjádření například prezidenta Dmitrije Medveděva znamenají posun v dosavadní nechuti oficiálních míst adekvátně odpovědět na násilné útoky proti novinářům a zajistit podmínky pro vykonávání jejich profese bez obavy o zdraví a život. Syndikát novinářů České republiky cítí v této souvislosti povinnost upozornit, že i v našem státě jsme svědky zastrašování novinářů, jak to dokazuje nedávný odsouzeníhodný útok na našeho chomutovského kolegu Jana Rödinga.

Syndikát novinářů zdůrazňuje, že svoboda slova a svobodné šíření informací jsou podstatou novinářské profese a patří k základním podmínkám fungování demokratické společnosti. Je proto v zájmu jejím i všech jejích občanů a příslušných státních institucí, aby pachatelé, organizátoři a inspirátoři všech násilných útoků anebo hrozeb násilím byli odhaleni a v souladu se zákony potrestáni.

*Katedra žurnalistiky FSV UK se ke stanovisku Syndikátů novinářů ČR připojuje.*

### **Informační den Univerzity Karlovy**

V sobotu 20. listopadu 2010 proběhne v pražském areálu Albertov osmý ročník tradiční akce s názvem „Informační den Univerzity Karlovy“, na které se představí všech 17 fakult. Informační den je určený všem zájemcům o studium na UK. Více informací na <http://www.cuni.cz/UK-2489.html>.

Andělská party 2010 je již třetím ročníkem této akce, která se stejně jako v minulých letech uskuteční v P.M. music & coctail klubu. Letošní ročník se ponese ve znamení studentského zakončení oslav 20. výročí založení Fakulty sociálních věd. Více informací o programu a prodeji vstupenek naleznete na stránkách <http://www.andelskparty.cz/>

**Archiv:** <http://www.fsv.cuni.cz/FSV-1068.html>

Chcete-li přidat sdělení do Newsletteru, prosím, dodejte mi podklady vždy do **čtvrťka 24:00**  
Sylvie Fišerová, tel. 222 112 285, e-mail: [fiserova@fsv.cuni.cz](mailto:fiserova@fsv.cuni.cz)